Klubnickin Anton 1. dubna 2025/fchb-4a=16

to g = -16.5
to g.L-1 = -16.5
to L = -16.5

to mol.L-1 = -16.5

Vypoctéte rozpustnost (v g/L) hydroxidu vapenatého ve vodé za teploty 25 °C. Soudin rozpust-
nosti Ca(OH), je
Ks=5.4+0.1*rnd(3) = 5.6 x107%. PouZijte Debyeovu-Hiickelovu teorii.

Rada: Dostanete transcendentni rovnici. Tu lze fesit nékolika zptisoby:

1. Pomoci vhodného softwaru (Excel, Maple, Mathematica).
2. Pomoci fesitelt dostupnych na webu (napt. WolframAlpha, ptikaz find root to).

3. Iterac¢né: najdéte koncentraci v aproximaci nekonecného ziedéni, vypoctete stfedni akti-
vitni koeficient a pak vypoctete opravenou hodnotu koncentrace, kteryzto postup jesté
nékolikrat zopakujte, az se feSeni nebude ménit.

Ks=Ks/1le6 = 5.6e-06

C=(Ks/4)**(1/3)*cst = 0.01119 [mol.L-1]
Ic=3%C = 0.03356 [mol.L-1]

gm=exp (-A*2xIc**.5/(1+BxIc**.5)) = 0.6947
C=(Ks/4)**(1/3) /gm*xcst = 0.0161 [mol.L-1]
Ic=3%C = 0.04831 [mol.L-1]

gm=exp (-A*2xIcx*.5/(1+B*xIc*x.5)) = 0.6545
C=(Ks/4)**(1/3)/gm*cst = 0.01709 [mol.L-1]
Ic=3*%C = 0.05128 [mol.L-1]

gm=exp (-A*2xIc**.5/(1+BxIc**.5)) = 0.6477
C=(Ks/4)**(1/3)/gm*xcst = 0.01727 [mol.L-1]
Ic=3%C = 0.05181 [mol.L-1]

gm=exp (-A*2xIcx*.5/(1+B*xIc*x.5)) = 0.6465
C=(Ks/4)**(1/3)/gm*cst = 0.0173 [mol.L-1]
C#M(CaOHOH) = 1.282 [g.L-1]


https://www.wolframalpha.com

